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2017-LYS2/KİM KİMYA TESTİ

1. Bu testte 30 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Kimya Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

 Bir atomda baş kuantum sayısı (n) 3 ve açısal

momentum kuantum sayısı ( ) 2 olan orbitallerde 

en çok kaç tane elektron bulunabilir?

10 8 6 4 2

21 Sc elementiyle ilgili,

I. Elektron dizilimi 4s2 3d1 ile sonlanır.

II. 4. periyot 3. grup (IIIB) elementidir.

III. p orbitallerindeki toplam elektron sayısı 10'dur.

yargılarından hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II I ve II

II ve III I, II ve III

1.

A) B) C) D) E)

2.

A) B) C)

D) E)

 Aşağıdaki bileşiklerde altı çizili element
atomlarından hangisinin yükseltgenme basamağı,
karşısında yanlış verilmiştir?

  

Bileşik Yükseltgenme Basamağı

 Na3PO4 5

 HNO3 5

 CaO 2

 MgCl2 1

Al2O3 2

Fe2O3 , MgO ve H2O bileşikleriyle ilgili,

I. Hepsi iyoniktir.

II. Fe2O3 te demirin yükseltgenme basamağı +3'tür.

III. H2O’da oksijenin yükseltgenme basamağı -2'dir.

yargılarından hangileri doğrudur?

Yalnız I I ve II I ve III

II ve III I, II ve III

3.

A)

B)

C)

D)

E)

4.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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tepkimesi en küçük tam sayılarla denkleştirildiğinde
X ile gösterilen madde aşağıdakilerden hangisidir?

O2 H2 CH4

CO CO2

yanma tepkimesinde 2,2 g C3H8 ile 22,4 g O2
tepkimeye girmektedir.

 Buna göre tepkime sonunda tepkimeye girmeden
kalan madde ve miktarı aşağıdakilerin hangisinde
doğru verilmiştir?

O2 : 14,4 g O2 : 7,2 g O2 : 21,6 g

C3H8 : 2,0 g C3H8 : 1,1 g

5.

A) B) C)

D) E)

6.

A) B) C)

D) E)

30 L hacmi olan kapalı bir kapta bulunan H2S gazının

basıncı 300 K sıcaklıkta 0,82 atm ölçülmüştür. 

Yukarıdaki tepkimeye göre H2S gazını tamamen

tüketmek için normal koşullar altında kaç L O2 gazı

gerekir? 

(R = 0,082 atm L/mol K, gazların ideal davrandığı
varsayılacaktır.)

67,2 44,8 33,6 22,4 11,2

Sabit sıcaklık ve hacimdeki kapalı bir kapta 4 g He,    
16 g O2 ve 64 g SO2 den oluşan gaz karışımı

bulunmaktadır.

 Bu gazların ideal gaz gibi davrandığı varsayıldığında,

I. He ile SO2 gazlarının kısmi basınçları eşittir.

II. He’nin kısmi basıncı O2’nin kısmi basıncından

küçüktür.

III. O2’nin kütlesi 2 katına çıkartıldığında karışımın

toplam basıncı He’nin kısmi basıncının 3 katı olur.

yargılarından hangileri doğrudur?

(He = 4 g/mol, O = 16 g/mol, S = 32 g/mol)

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve III II ve III

7.

A) B) C) D) E)

8.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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 Bir araştırmacı 17,0 g NaNO3 ve 200 g su kullanarak

doymamış bir çözelti hazırlıyor.

NaNO3 tuzunun suda tamamen iyonlarına ayrışarak

çözündüğü varsayıldığında hazırlanan bu çözeltinin
1 atm basınç altında donmaya başlayacağı sıcaklık

kaç oC'dir?

(Su için molal donma noktası alçalması                  

sabiti, Kd = 1,86 oC/m; Suyun normal donma     

sıcaklığı = 0 oC; NaNO3 = 85 g/mol)

-3,72 -1,86 0

+1,86 +3,72

Bir X katısının 20 oC’deki çözünürlüğü 15 g/100 g
su’dur.

 500 g suya, aynı sıcaklıkta 65 g X katısı eklenerek
hazırlanan çözelti için aşağıdakilerden hangisi
doğrudur?

Doymuş bir çözeltidir.

5 g X katısı çözünmeden kalır.

10 g X katısı çözünmeden kalır.

Doymuş çözelti elde etmek için 30 g daha X katısı
eklenmelidir.

Doymuş çözelti elde etmek için 10 g daha X katısı
eklenmelidir.

9.

A) B) C)

D) E)

10.

A)

B)

C)

D)

E)

Aşağıdaki grafikte bazı maddelerin sudaki çözünürlükleri
verilmiştir.

80 oC’de üç farklı kapta bulunan 100’er gram suya
sırasıyla 60 g AgNO3, 60 g KBr, ve 60 g Na2SO4 ilave

edilmiş ve iyice karıştırıldıktan sonra çözeltilerin

sıcaklığı 40 oC’ye düşürülmüştür.

 Buna göre

I. Bir miktar Na2SO4 çözünmeden kalır.

II. AgNO3 tamamen çözünmüş olarak kalır.

III. KBr tamamen çözünmüş olarak kalır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız III I ve II

 II ve III I, II ve III

11.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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C2H6 gazının standart molar oluşum entalpisi

-85 kJ/mol’dür.

Buna göre aynı koşullarda 0,3 g C2H6 oluşurken

açığa çıkan ısı kaç kJ’dir?

(C2H6 = 30 g/mol)

85 25,5 2,55 0,85 0,30

Isı ve/veya iş bir sisteme verilerek veya bir sistemden
alınarak sistemin iç enerjisi değiştirilir. Bir sisteme 
250 kJ’lik ısı verildiğinde sistemin iç enerjisi 500 kJ
artmıştır.

Buna göre iş ile ilgili aşağıdakilerden hangisi
doğrudur?

Sisteme 250 kJ’lik iş verilmiştir.

Sistem tarafından 250 kJ’lik iş yapılmıştır.

Sisteme 500 kJ’lik iş verilmiştir.

Sistem tarafından 500 kJ’lik iş yapılmıştır.

Sistem tarafından 750 kJ’lik iş yapılmıştır.

12.

A) B) C) D) E)

13.

A)

B)

C)

D)

E)

X maddesinden Y maddesinin oluşumuyla ilgili
tepkimenin potansiyel enerji-tepkime ilerleyişi grafiği
aşağıda verilmiştir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

  tepkimesinin entalpi değişimi +10 kJ’dir.

İkinci basamağın aktivasyon enerjisi 45 kJ’dir.

Toplam tepkimenin entalpi değişimi -10 kJ’dir.

Tepkime hızını ikinci basamak belirler.

K maddesi ara üründür.

14.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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Denge konumunda olan

tepkimesiyle ilgili,

I. İleri yöndeki tepkime hızı geri yöndeki tepkime
hızına eşittir.

II. N2O4 ün tamamı NO2 ye dönüşmüştür.

III. Sisteme NO2 gazı eklenirse denge ürünler yönüne
kayar.

yargılarından hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

PbCl2 katısının suda çözünme denklemi aşağıdaki

gibidir.

 

25 oC'de PbCl2 nin çözünürlük çarpımı sabiti

Kçç = 1,7x10-5 tir.

Buna göre aynı sıcaklıkta,

I. 200 mL 0,01 M Pb(NO3)2 ile 300 mL 0,01 M NaCl

II. 100 mL 1 M Pb(NO3)2 ile 100 mL 1 M NaCl

III. 100 mL 0,01 M Pb(NO3)2 ile 100 mL 0,01 M NaCl

karışımlarının hangilerinde bir çökelme gözlenir?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

15.

A) B) C)

D) E)

16.

A) B) C)

D) E)

 Aşağıda hacimleri ve derişimleri verilen HCl ve
NaOH çözeltilerinden hangisi karıştırıldığında
eşdeğerlik noktasına ulaşılır?

HCl çözeltisi NaOH çözeltisi

50 mL 0,1 M 25 mL 0,1 M

25 mL 0,2 M 50 mL 0,1 M

25 mL 0,1 M 25 mL 0,2 M

25 mL 0,2 M 25 mL 0,1 M

50 mL 0,1 M 50 mL 0,2 M

tepkimesiyle ilgili aşağıdakilerden hangisi
doğrudur?

H2O2 yükseltgendir.

H2O2 deki O atomu yükseltgenmiştir.

Fe2+ yükseltgendir.

H+ yükseltgendir.

H+ indirgenmiştir.

17.

A)

B)

C)

D)

E)

18.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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Bir galvanik hücre tepkimesi ve standart hücre
potansiyeli aşağıda verilmiştir.

 Buna göre

indirgenme yarı tepkimesinin standart potansiyeli
kaç volttur?

(                                                                                 )

0,90 0,13 0,45 1,67 2,10

 Bir AgNO3 çözeltisinin elektrolizi ile 0,648 g Ag’nin

biriktirilmesi için elektroliz devresinden kaç dakika
süreyle 0,965 A'lık akım geçirilmelidir?

(1F = 96500 C/mol elektron; Ag = 108 g/mol)

25 20 15 10 5

19.

A) B) C) D) E)

20.

A) B) C) D) E)

Aşağıdaki Lewis yapılarından hangisi yanlıştır?

 

Polar yapıdaki bileşiklerin sudaki çözünürlüğü daha
fazladır.

  Buna göre aşağıdaki bileşiklerden hangisi suda
diğerlerinden daha çok çözünür?

Metan Eten

1-Bütanol 2,2-dimetilpropan

Siklopropan

21.

A) B)

C) D)

E)

22.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.6

176201063743600602006

ÖSYM



2017-LYS2/KİM

 

Yukarıda yapısı verilen bileşiğin numaralandırılmış
karbon atomlarından hangisi stereojeniktir(kiraldir)?

1 numaralı karbon 2 numaralı karbon

3 numaralı karbon 4 numaralı karbon

5 numaralı karbon

Aşağıdaki bileşiklerden hangisi için konum
izomerisi yazılabilir?

CH3OH CH3Cl

 

 

CH3CH2Br

  Kapalı formülleri verilen aşağıdaki bileşiklerden
hangisi bir sikloalkan bileşiği olabilir?

C3H8 C5H10 C4H10

C6H14 C6H10

23.

A) B)

C) D)

E)

24.

A) B) C)

D) E)

25.

A) B) C)

D) E)

bileşiğinin IUPAC sistemine göre adı
aşağıdakilerden hangisidir?

4-Hepten-3-ol 5-Hidroksi-3-hepten

3-Hidroksi-4-heptin 3-Hepten-5-ol

3-Hidroksi heptan

I.

II.

III.

IV.

I, II, III, IV ile gösterilen yapıların genel adları
aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak verilmiştir?

    I        II       III        IV   

Açil klorür Ester Amit Anhidrit

Açil klorür Ester Anhidrit Amit

Açil klorür Anhidrit Amit Ester

Açil klorür Anhidrit Ester Amit

Amit Açil klorür Ester Anhidrit

26.

A) B)

C) D)

E)

27.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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 Hidrolize uğrayıp parçalanamadığı için insanlar
tarafından besin olarak kullanılamayan şeker
aşağıdakilerden hangisidir?

Nişasta Laktoz Sakkaroz

Maltoz Sellobiyoz

Sabun ve deterjanların yapılarıyla ilgili,

I. Apolar grup içerirler.

II. Polar uç içerirler.

III. Hidrokarbon zinciri içerirler.

yargılarından hangileri doğrudur?

Yalnız III I ve II  I ve III

II ve III I, II ve III

28.

A) B) C)

D) E)

29.

A) B) C)

D) E)

 İki atom arasında elektronların ortaklaşa
kullanılmasıyla oluşan bağ türü nedir?

 30. sorunun cevabını, cevap kâğıdınızdaki ilgili
alana sola dayalı olarak yazıp kodlayınız.

30.

TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.

8
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